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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de outubro de 2021 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos do dia vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte 

um, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 30ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 

OTHNIEL HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE 

SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze 

vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os 

trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pela Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS           

– “Àquele que é capaz de fazer infinitamente mais do que tudo o que pedimos ou pensamos, 

de acordo com o seu poder que atua em nós. ” (Efésios, capítulo 3, versículo 20), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 29ª 

sessão ordinária, de 18 de outubro de 2021. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a 

Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes 

foram mantidas na ata): Nº 1820/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar troca das lâmpadas 

queimadas na Rua Tangará- Vila Avaí - Indaiatuba; Nº 1821/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar enfeites de Natal na Avenida Itororó; Nº 1822/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a 

substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por LED em todas as ruas do 

Bairro Vila Avaí - Indaiatuba; Nº 1823/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a pintura 

das faixas e sinalizações no bairro Jardim Regina e Monte Verde; Nº 1824/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Fazer limpeza e manutenção de bueiros em todas as ruas do Núcleo Hab. 

Brg. Faria Lima (CECAP); Nº 1825/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar enfeite de 

Natal modelo de urso na Praça do Guri, no Jardim Morada do Sol; Nº 1826/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Implantar um memorial em homenagem às pessoas que perderam suas 

vidas vítimas de Covid-19 em Indaiatuba; Nº 1827/21 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar 

um Programa para a Criança Diabética tipo 1, dadas as especificidades do tratamento e 

gravidade da doença; Nº 1828/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estudar a possibilidade de 
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celebrar um convênio com clínicas médicas do Município, visando a implantação do "Programa 

Meia Consulta" para pacientes de baixa renda e/ou em situação de vulnerabilidade, 

cadastrados nos programas sociais do município de Indaiatuba; Nº 1829/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Retirar o poste de concreto existente entre as ruas Ghandy e Rua Darcy Ribeiro, 

Bairro Veredas da Conquista, no município de Indaiatuba; Nº 1830/21 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Promover a campanha "Varal Solidário do Estudante" nas escolas da rede pública 

do município; Nº 1831/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Instalar a cobertura para proteção na 

parada de ônibus na Rua Carlos Pucci, entre os números 09 e 10, Jardim Dr. Carlos Augusto 

de Camargo Andrade; Nº 1832/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a poda de limpeza 

com recolhimento de galhos em árvores, na Associação Amigos de Bairro do Jardim Brasil; Nº 

1833/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Efetuar a criação de uma campanha publicitária e de 

conscientização contra abandono de animais; Nº 1834/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no Jardim Pau Preto; Nº 1835/21 - WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS - Viabilizar estudo de trânsito para alterar o sistema semafórico da Rua Soldado 

João Carlos de Oliveira Júnior que liga à Alameda Fundituba; Nº 1836/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Recapear a Rua Alfredo Vilanova, Vila Vitória; Nº 1837/21 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Efetuar ação junto aos moradores em situação de rua que ficam na região 

central da cidade, especialmente no período noturno; Nº 1838/21 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Implantar sistema semafórico ou redutores de velocidade na Avenida Padre 

Arthur Lupurine Sampaio - Jardim dos Impérios; Nº 1839/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Criar o 

"Programa Dignidade Íntima", para distribuir gratuitamente absorventes para meninas, 

estudantes e mulheres de baixa renda ou estado de vulnerabilidade; Nº 1840/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Distribuir gratuitamente absorventes para meninas, estudantes e mulheres de baixa 

renda ou estado de vulnerabilidade; Nº 1841/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Interceder junto a 

secretaria de obras do Município em caráter de urgência para efetuar vistoria e manutenção 

das grades de ferro de todos os bueiros existentes em toda extensão da Alameda José 

Boldrini, Itaicí; Nº 1842/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar campanhas de 

conscientização sobre a importância dos exames neonatais, bem como ações de orientação 

para a prevenção e tratamento da displasia congênita de quadril em recém-nascidos pela rede 

municipal de saúde; Nº 1843/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Formular ações 

coordenadas que integrem as secretarias e conselhos do município para a criação, 

desenvolvimento e ampliação de políticas públicas destinadas ao combate da violência contra 

as mulheres; Nº 1844/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Fixar, em todos os veículos da 

frota municipal, número de contato para avaliar condução no trânsito; Nº 1845/21 - RICARDO 
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LONGATTI FRANÇA - Realizar estudos de viabilidade para instalação de lixeiras em pontos de 

ônibus; Nº 1846/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Instalar ecoponto de coleta seletiva no 

Jardim Recanto do Valle; Nº 1847/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Providenciar 

manutenção do Centro Esportivo do Trabalhador (CET) no Bairro Cidade Nova II; Nº 1848/21 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua Humaitá, no 

cruzamento de vias com a Rua Ademar de Barros, no Bairro Centro; Nº 1849/21 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para implantar um centro esportivo e um espaço de 

lazer completo, com quadras, academia ao ar livre e parquinho, na Área Institucional entre o 

Jardim Monte Carlo e o Jardim Moriyama; Nº 1850/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar para que seja colocado ponto de ônibus com cobertura e assento na Av. Manoel Ruz 

Peres, na altura do n° 130, sentido Nova Veneza, e n° 131, sentido Campo Bonito; Nº 1851/21 

- ALEXANDRE CARLOS PERES - Revitalizar o campo de futebol localizado no Parque 

Ecológico (Zona Sul) ao lado das ruas Jacob Lyra e Ângelo Ratti, Jardim Morada do Sol; Nº 

1852/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização de atenção (pintura em amarelo) 

para as bocas de lobo na Rua Walter Pimentel, cruzamento com a Rua Domacyr Stocco Junior, 

Jardim Califórnia; Nº 1853/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para melhorias nas 

praças Akyra Gomassako/Sol Nascente, ambas no Jd. Kioto II; Nº 1854/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Instalar um Espaço Pet na Praça Luiz Narezzi, VI. Suíça; Nº 1855/21 - OTHNIEL 

HARFUCH - Instalar grades de proteção ao redor do Playground na Praça Juvenal Limeira, Vila 

Brizola; Nº 1856/21 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a substituição das lâmpadas dos postes de 

iluminação pública por LED no Jardim Moacyr Arruda; Nº 1857/21 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Realizar reparos no calçamento do Boulevard na Cecap; Nº 1858/21 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - viabilizar estudos para melhorias no trânsito na Rua Onório Novachi 

próximo ao número 207; Nº 1859/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Instalar estacionamento 

em 45 graus no entorno da praça que fica localizada na Rua Ademar de Barros, próximo ao nº 

2054, Vila Georgina; Nº 1860/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura da 

sinalização de solo em frente ao Hospital Augusto de Oliveira Camargo - HAOC; Nº 1861/21 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar repintura da sinalização de solo em toda a extensão da 

Rua Walter Ambiel - Jardim Primavera; Nº 1862/21 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo 

para implantar "Bueiros Inteligentes" em nosso município; Nº 1863/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Instalar cobertura de acesso ao Pronto Socorro do Hospital Augusto de Oliveira 

Camargo (HAOC); Nº 1864/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Efetuar recapeamento asfáltico e 

nivelamento da tampa da rede de esgoto no cruzamento das Ruas Tuiuti com a Rua 24 de 

maio; Nº 1865/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Alterar de mão única para mão dupla a Rua 
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Alcides Pironhe, com início do número 647 a 863, esquina com a Rua Toshiro Takahara, no 

Bairro Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima (Cecap III); Nº 1866/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Instalar faixa de pedestre na confluência das ruas Manoel da Nobrega com Cristiano 

Steffen, na Vila Sfeir; Nº 1867/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Colocar a cobertura no ponto 

de ônibus localizado na Avenida João Carlos de Oliveira Junior na altura no número 628, no 

sentido Bairro Centro; Nº 1868/21 - DÉCIO ROCHA DA SILVA - Viabilizar a instalação de mais 

bebedouros no Parque das Frutas, localizado na Vila Homero; Nº 1869/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Efetuar a revitalização e limpeza da Praça Nicolau Ru Cuebas, no Parque das Nações, 

bem como o recapeamento da calçada, manutenção dos aparelhos de ginástica e instalação 

de lixeiras comuns e seletivas; Nº 1870/21 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Transformar toda a 

extensão da Rua Chile em sentido único; Nº 1871/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar a construção uma cobertura fixa na arquibancada da pista de bicicross BMX; Nº 

1872/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar repintura da sinalização de solo em toda 

extensão da Rua João Martini no Jardim Morada do Sol; Nº 1873/21 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Verificar a possibilidade de estabelecer itinerários diretos de transporte coletivo 

ligando a zona sul da cidade ao Hospital Dia; Nº 1874/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - 

Implementar vaga preferencial a gestantes nas proximidades de hospitais e postos de saúde; 

Nº 1875/21 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Regulamentar novos empreendimentos para 

que uma porcentagem do paisagismo e arborização sejam de plantas nativas; Nº 1876/21 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intensificar as atividades de fiscalização nas obras da 

Comgás; Nº 1877/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Instalar a placa de identificação da Rua 

Eurico Primo Venturine, 379, Jardim Pedroso; Nº 1878/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Reformar o Núcleo Esportivo do Parque Corolla; Nº 1879/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Interceder para que o departamento responsável faça a manutenção no acesso de entrada e 

saída de veículos no estacionamento do Parque Ecológico, próximo ao deck de madeira; Nº 

1880/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Aumentar o policiamento nos entornos e vias de acesso na 

Vila Brizola - Indaiatuba; Nº 1881/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar mais um letreiro "EU 

AMO INDAIATUBA" na decoração de Natal no prédio da Prefeitura Municipal de Indaiatuba. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO e ANA MARIA DOS SANTOS. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de 

Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 388/21 - ARTHUR MACHADO 
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SPÍNDOLA - Congratula a UPAR, União Protetora aos Animais de Rua, pelos 20 anos de 

fundação e atuação na causa animal do nosso município; Nº 397/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula o Sensei Allan de Souza Silva pelo Dia Mundial do Judô, comemorado 

em 28 de outubro; Nº 398/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Sensei Bruno 

Andrade dos Santos pelo Dia Mundial do Judô, comemorado em 28 de outubro; Nº 399/21 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o Cantor Miguel Salles pela excelente participação 

no Canta Comigo Teen 2, na Record TV; Nº 400/21 - ANA MARIA DOS SANTOS - Congratula 

o Sr. Antônio José Lopes Carneiro, por conta do seu empenho e dedicação à frente da Rádio e 

TV Sol Comunidade em prol da comunidade Indaiatubana; Nº 401/21 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Congratula Haroldo Roberto Dorta Bernardes, há 22 anos funcionário da Prefeitura 

Municipal de Indaiatuba, pelo Dia do Servidor Público, a ser comemorado no dia 28 de outubro; 

Nº 402/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula a Dra. Ana Cristina Bernardinetti Baroni 

Streckert Bittencourt pelo Dia do Cirurgião-Dentista, a ser comemorado no dia 25 de outubro; 

Nº 403/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Dr. Custódio Tavares Dias Neto pelo Dia 

do Cirurgião-Dentista, a ser comemorado no dia 25 de outubro; Nº 404/21 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Congratula Dr. Charlton Heston Teixeira Bressane, pelo Dia do Cirurgião-Dentista, a 

ser comemorado no dia 25 de outubro; Nº 405/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula o Dr. 

Marcelo Parpinel pelo Dia do Cirurgião-Dentista, a ser comemorado no dia 25 de outubro; Nº 

406/21 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula Dr. Helton Antônio Ribeiro, pelo Dia do 

Cirurgião-Dentista, a ser comemorado no dia 25 de outubro; Nº 407/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula o Chefe Escoteiro Sr. Ednelson Assis dos Santos, chefe do Grupo 

Escoteiro Pérola Negra, pelo excelente serviço prestado há 27 anos na Educação não formal 

de crianças, jovens e adultos em Indaiatuba; Nº 408/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Congratula a atleta Isa Costa, da Star Runner Eventos, pela organização do Evento “Circuito 

Nacional de Ultramaratonas, realizado em Indaiatuba, no dia 09 de outubro; Nº 409/21 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a empresa "TIVIT Terceirização de Processos 

Serviços e Tecnologia", pela doação da plataforma de atendimento remoto para pacientes com 

Covid-19 durante toda pandemia; Nº 410/21 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula o 

Engenheiro de Produção Jezuel Martins, pelo trabalho voluntário prestado em prol da 

Secretaria Municipal de Saúde durante a pandemia da Covid-19; Nº 411/21 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula a ASPMI - Associação dos Servidores Públicos Municipais de 

Indaiatuba, em nome de toda a diretoria representada pelo Sr. Luiz Zanetti (atual presidente), 

pelos relevantes serviços prestados a todos os associados; Nº 412/21 - DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Congratula a Sra. Maria Apparecida Perucci Gaspar pelo dia do professor 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

comemorado em 15 de outubro; Nº 414/21 - JORGE LUÍS LEPINSK - Pesar pelo falecimento 

de José Geraldo de Moraes, ocorrido aos 24 de outubro de 2021. A seguir, usaram da palavra 

para justificar as homenagens os(as) Srs(as) Vereadores(as) LEANDRO JOSÉ PINTO, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, SILENE SILVANA CARVALINI, 

ANA MARIA DOS SANTOS, DÉCIO ROCHA DA SILVA e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas 

em votação, as moções, com exceção da moção de pesar, foram aprovadas por unanimidade. 

Com a palavra, o Sr. Presidente informou que a moção de pesar será enviada à família 

enlutada, nos termos do artigo 165, § 2°, do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª 

Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 190/21 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Denomina Rua José Pitarelo o logradouro público no Parque Barnabé, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 193/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS, DÉCIO ROCHA DA 

SILVA - Denomina "Estrada da Grama" o logradouro público IDT 375, que especifica; Projeto 

de Lei Nº 194/21 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dá nova redação a dispositivo da Lei 5.692 

de fevereiro de 2010, que dispõe sobre a instalação de divisórias entre os caixas e o espaço 

reservado para os clientes que aguardam atendimento nos estabelecimentos bancários; 

Projeto de Lei Nº 197/21 – Executivo Municipal - Aprova o Orçamento do Município de 

Indaiatuba para o exercício de 2022. Todos os projetos lidos foram encaminhados às 

comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos 

termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum 

regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, 

ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, 

JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à 

Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: A Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Nº 173/2021 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Danilo 

José Pino Quintiliano o logradouro público do Jardim Villa Sapezal, que especifica; Projeto de 

Lei Nº 183/2021 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Denomina 'Rua José Alexandre Bortolucci 

Bisso' o logradouro do Jardim Residencial London Park, que especifica. Colocados em 

discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 184/2021 - 

DÉCIO ROCHA DA SILVA - Acrescenta um parágrafo único ao artigo 10 da Lei nº 6.575 de 23 

de maio de 2016, que dispõe sobre a regulamentação do serviço de Capelania no Município de 

Indaiatuba, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 186/2021 - ALEXANDRE CARLOS 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS - Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas 

noturnas, espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas de 

auxílio e proteção à mulher em situação de risco, assédio ou agressão. Colocado em discussão 

e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não havendo mais 

nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. Presidente 

agradeceu a atenção e a presença de todos. Nada mais havendo a se tratar, às dezoito horas 

e vinte e oito minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para constar, foi 

lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela Sra. 

1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de outubro de 2021 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. Declaro aberta a 30ª 

Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. Para fazer a leitura de um trecho da Bíblia eu 

convido a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. "Àquele que é capaz de fazer 

infinitamente mais do que tudo o que pedimos ou pensamos, de acordo com seu poder que 

atua em nós". Efésios, Capítulo 3, Versículo 20. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença aqui da 

primeira-dama da cidade de Elias Fausto, Ana Cristina Bittencourt. Seja bem-vinda à nossa 

Casa de Leis. Para a leitura dos itens eu convido a vereadora Silene Carvalini, nossa primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Expediente. Leitura e votação na Ata da 29ª 

Sessão Ordinária de dezoito de outubro de dois mil e vinte e um. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Alexandre Peres, "Criar um programa para a Criança Diabética tipo um, dadas as 

especificidades do tratamento e gravidade da doença". 

Ana Maria dos Santos, "Promover a campanha Varal Solidário do Estudante nas escolas da 

rede pública do município". 

Luiz Chiaparine, "Intensificar o patrulhamento da Guarda Civil no Jardim Pau Preto". 

Pepo, "Distribuir gratuitamente absorventes para meninas, estudantes e mulheres de baixa 

renda ou estado de vulnerabilidade". 
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Ricardo França, "Realizar campanhas de conscientização sobre a importância dos exames 

neonatais, bem como ações de orientação para a prevenção e tratamento da displasia 

congênita de quadril em recém-nascidos pela rede municipal de saúde". 

Wilson, Índio da Doze, "Viabilizar estudo para implantar um centro esportivo e um espaço de 

lazer completo, com quadras, academia ao ar livre e parquinho, na área institucional entre o 

Jardim Monte Carlo e o Jardim Moriá (sic)". 

Othniel Harfuch, "Instalar grades de proteção ao redor do playground na Praça Juvenal Limeira, 

Vila Brizola". 

Silene Carvalini, "Realizar reparos no calçamento do Boulevard do Cecap". 

Sérgio Teixeira, "Efetuar estudo para implantar bueiros inteligentes em nosso município". 

Décio Rocha, "Instalar cobertura de acesso ao Pronto Socorro do Hospital Augusto de Oliveira 

Camargo, Haoc". 

Arthur Spíndola, "Intensificar as atividades de fiscalização nas obras da Comgás". 

Leandro Pinto, "Reformar o Núcleo Esportivo do Parque Corolla". 

Lida as Indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, gente. Boa noite, imprensa falada e 

escrita. Boa noite, meus amigos vereadores. Boa noite ao nosso grande amigo, Toninho do 

Radar, TV Sol, o canal quarenta e oito ponto um, qual eu agradeço também todos amigos aqui 

que estão presentes. 

Sr. Presidente, hoje eu queria falar de uma indicação, todo mundo sabe ali onde é o Monte 

Carlo, Jardim Moryama, ali existe uma área hoje com mais de cinco mil metros. Uma área que 

está parada, ou seja, está parada porque tem bastante animais lá, né, animais peçonhentos e 

outros demais. Estou solicitando para que nosso prefeito possa construir ali um local de lazer 

para aqueles moradores. Por quê? Porque hoje todo mundo sabe que Indaiatuba está 

crescendo muito para aquele lado do Campo Bonito, só que esqueceram que lá também 

precisa de lazer para aquela população. Então, estou fazendo uma indicação para que seja 

visto pelos nossos órgãos competentes, de nossa cidade, para que possam dar uma melhor 

atenção para aqueles amigos que moram naquela região. 
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Estou pedindo também, Sr. Presidente, a Indicação 1835, desculpa, o colega aí, para que o 

nosso prefeito instale, ali na Praça do Guri, um urso, aqueles enfeites de Natal. Por quê? 

Porque todo mundo sabe, nós moramos em um local, na Morada do Sol, onde tem mais de 

sessenta mil habitantes. E a maioria das pessoas, hoje, como sempre lá é humilde, não tem 

como se colocar até os locais que ficam esses enfeites, que são maravilhosos. Então para que 

possa se instalar um enfeite de Natal na Praça do Guri para que o nosso povo também possa 

estar tirando foto com os amigos, principalmente aquelas pessoas que vêm de fora. Se Deus 

quiser, esse ano com a pandemia já controlada, possa tirar foto e levar para as cidades de 

onde eles vieram. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos, todos os presentes, à imprensa, ao 

público que nos assiste em casa, à mesa, à nossa intérprete e aos nossos colegas aqui 

vereadores. Eu tenho uma indicação, a 1862, né? Que é a: "Efetuar um estudo para implantar 

bueiros inteligentes em nosso município". A intenção da implantação desses bueiros é reduzir 

de forma considerável, tá, a possibilidade de inundação causada pelo entupimento dessas 

galerias, redução do número de roedores e insetos, provenientes de lixo orgânico que saem 

dessas galerias, redução dos gastos com manutenção dos bueiros e também com recuperação 

de enchentes e tratamento de água, tá? Então, essa é uma sugestão aí para que a prefeitura 

faça um estudo para implantar esses bueiros inteligentes. 

E enquanto esses bueiros não são implantados, tem uma outra indicação que eu destaco aqui 

também, que é a 1852, é implantar uma sinalização de atenção, pintura em amarelo, no 

entorno desses bueiros. Porque até a semana retrasada teve um acidente ali no centro da 

cidade, onde uma criança tropeçou e enroscou a perna em um bueiro, teve que chamar 

bombeiro para tentar tirar a criança de lá. Então, essa sinalização aí para dar um destaque 

para aquela área, que ali tem um problema, tem um buraco, tem um obstáculo, que a criança 

ou um idoso, ou qualquer pessoa possa se acidentar. Então, eu acho que é uma indicação 

complementa a outra aqui. 

E tenho mais duas indicações, que é a 1853, "Efetuar estudo de melhorias nas praças Akira 

Gomassako, Sol Nascente, ambas no Jardim Kioto Dois. E a 1854, a possível instalação de um 

espaço pet na Praça Luiz Narezzi, na Vila Suíça. Obrigado, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria registrar a presença aqui do ex-

vereador Jair Leme. Sempre bom ver o Jair acompanhando os trabalhos dessa casa; da nossa 

competente secretária de Saúde Doutora Graziela Milani (sic); também da Renata da Vigilância 

Epidemiológica, que trabalhou muito nessa pandemia, continua trabalhando. E dizer que é 

sempre bom ver vocês aqui, ainda mais sendo homenageadas. As indicações continuam em 

discussão. Com a palavra o vereador Ricardo França. Ô, me desculpa, Graziela Garcia. Tem 

muita Graziela na prefeitura, viu? Me desculpa, Gra. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra Sr. 

Presidente. Senhoritas vereadoras, imprensa, público aqui presente, secretária, prazer ter 

pessoas da prefeitura também acompanhando nossa sessão de Câmara. Hoje vou destacar 

apenas uma das minhas indicações de um tema que é muito importante tem e bastante 

recorrente dentro dessa casa, através de indicações de minha autoria ou de outros vereadores 

também. Que é a questão da proteção e o combate à violência contra a mulher. A proposta em 

questão é uma ação coordenada multidisciplinar por várias áreas da prefeitura de uma forma 

onde essa política pública seria implementada, que transita em várias áreas, consegue atingir o 

objetivo final, que é realmente conseguir combater essa violência, que é sistêmica, que 

acontece, infelizmente em toda a sociedade, Indaiatuba, infelizmente, não está imune a isso. A 

violência contra a mulher, ela ocorre desde ambientes familiares, até no dia a dia, nas ruas, 

diferentes graus, obviamente de violência, desde a violência física, moral, sexual, patrimonial. 

E tudo isso tem que ser devidamente abordado pela sociedade, e o poder público tem que ter 

como seu foco conseguir combater o machismo estrutural, conseguir combater a violência e 

proporcionar às vítimas o atendimento devido, um entendimento humanizado, e aos agressores 

as devidas punições. 

E que o município, enquanto ente da Federação, enquanto poder público deve fazer? Aqui em 

Indaiatuba, a gente já tem algumas medidas sendo adotadas, tem leis de minha autoria com a 

vereadora Silene, projetos de lei que convidei Ana Bannwart, a Silene para assinar juntos, 

outros projetos de leis de outros vereadores. A cidade vem caminhando nesse sentido, a gente 

tem a Patrulha Caminho das Rosas, que é da Guarda Municipal. Mas a gente tem muito ainda 

a progredir nesse tema tão importante e tão sensível. Por exemplo, casas de abrigo, onde uma 

mulher que é vítima de violência, ela, por vezes, não sabe para onde ir, porque se ela não 

denunciar, ela não tem casa para morar. Então, é importante ter uma casa de abrigo, até o 

próprio Alexandre Peres já apresentou indicação nesse sentido, outros vereadores também e 

venho aqui reforçar a necessidade da casa de abrigo. Mas também outras questões, como 
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acompanhamento psicológico que envolve a área da saúde, como também a possibilidade de 

criar um modelo de aplicativo semelhante ao Clique Cento e Oitenta. É um aplicativo que todas 

as pessoas podem ter, e nesse aplicativo vai ter informações sobre quais são os direitos da 

mulher agredida, suas medidas protetivas, quais são os deveres do estado em relação à 

legislação, qual é a cobertura de legislação que já existe, o que uma pessoa que presencia 

pode levar adiante, como fazer a denúncia. Enfim, o Clique Cento e Oitenta seria uma dessas 

atitudes interessantes do município dar esse próximo passo, além da casa de abrigo, também 

outras medidas protetivas serem divulgadas, isso é muito importante. E é óbvio que mesmo 

que o município consiga dar esse passo de melhorar a comunicação, de melhorar a oferta de 

segurança a essa parcela tão importante da nossa sociedade, ainda assim não se faz 

desnecessário ter o boletim de ocorrência, porque é através do boletim de ocorrência da 

pessoa que é vítima que ela consegue ter acesso às medidas protetivas, o agressor começa a 

ser investigado e pode ser punido 

Então, além de desenvolver essas outras políticas públicas, eu acredito que o poder público 

deve intensificar campanhas de comunicação, campanhas de divulgação da importância do 

boletim de ocorrência, de quais são as medidas a serem adotadas quando existe um tipo de 

violência, quando um vizinho sabe do que está acontecendo. Ele tem que chamar a guarda, ele 

tem que chamar a polícia, ele tem que denunciar. 

Então, acredito que norteia nesse caminho, da prefeitura fazer ainda mais o que vem fazendo, 

intensificando a comunicação e a oferta de entendimento humanizado e adequado às vítimas. 

E também a capacitação, o treinamento dos agentes que vão recepcionar, os agentes de 

saúde, principalmente, mas também da guarda, agentes da segurança pública, que quando se 

deparam com uma situação de agressão, de violência, eles têm que ter todo o treinamento, 

toda a capacitação para conseguir acolher aquela demanda e saber já de hora, de ponta de 

língua quais são as medidas, quais são leis que respaldam aquela situação e que devem ser 

devidamente conduzidas. Então, basicamente, vou abordar apenas essa indicação nessa noite 

pois acho que é fundamental a gente cada vez mais ter atenção a essa pauta tão importante. 

Muito obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Eu queria registrar a presença aqui 

também do ex-vereador Doutor Elton, da Doutora Silvia, presidente do DEM. É sempre bom ver 

vocês por aqui. Com a palavra a primeira secretária. Vai falar de indicação, Silene? Não, né? 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, à imprensa que nos acompanha. Um boa noite especial a todos os funcionários, 

mais vez, a todos os funcionários dessa Casa que, como eu sempre digo, são os responsáveis 

por a gente conseguir realizar esse trabalho aqui. Desejar uma ótima noite, seja muito bem-

vinda, a nossa competentíssima secretária da Saúde Graziela Garcia, muito obrigado pela 

presença. Mandar um beijo especial para a Ana e para a Natasha Bittencourt, aqui presentes, 

que eu tive a honra e o prazer de realizar alguns projetos juntos na proteção animal. E fazer 

esse link, que é mais do que natural, né, Natasha, da proteção animal em Indaiatuba e Elias 

Fausto. Sejam sempre muito bem-vindas aqui. 

Sr. Presidente, quero falar apenas de três das indicações que apresentei. Primeiro lugar, a 

implementação de vagas preferenciais para gestantes na proximidade de hospitais e postos de 

saúde. Eu recentemente sofri na pele, né, o quanto isso faz falta. Porque a gente sabe que a 

gente precisa de um acompanhamento especial para todas as gestantes. E isso, sem a 

proximidade, nos locais de saúde, de vagas especiais, a gente que a gente acaba forçando 

algumas gestantes a fazer um exercício que pode gerar até mesmo a perda do bebê. Então, é 

algo sério, é algo simples de se resolver, mas acho que é importante trazer aqui nessa casa de 

leis para a gente debater. 

Em segundo lugar, Sr. Presidente, a regulamentação de novos empreendimentos na cidade 

para que tenham obrigatoriamente uma porcentagem, grande, inclusive, de arborização de 

plantas nativas. Por quê? Porque plantas nativas são muito mais fáceis de darem certo. Afinal, 

já estão acostumadas com o nosso clima, com a nossa fauna, com a própria flora que fica ao 

entorno delas. E assim a gente garante também que seja garantida a preservação da nossa 

flora natural, né? A gente sabe o quanto... a gente está em uma região de mata atlântica e a 

sabe o quão difícil é a preservação da própria mata atlântica por conta do desenvolvimento na 

nossa região. E a gente tem que, realmente, desenvolver a região. Mas no que a gente pode 

preservar o nosso meio ambiente, a gente pode trabalhar. E dentro desse aspecto a gente 

realizar um plantio de o que já ia ser plantado, porém plantado com plantas nativas, do local, a 

gente sabe que isso seria uma forma de preservar a nossa flora. 

E, por último, Sr. Presidente, até triste que que a gente tenha que pegar alguns tons aqui no 

momento da indicação, mas eu preciso usar esse espaço para falar o que está acontecendo 

com a empresa Comgás. Eu imagino que alguns, inclusive, presentes nesse recinto já tenham 

tido problemas com essa empresa ou com os terceirizados que são chamados para prestar os 

seus serviços. Nós tivemos denúncias de pessoas que tiveram os seus imóveis perfurados com 
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terceiros ou pessoas pertencentes a essa empresa alegando que a prefeitura havia autorizado. 

Como a prefeitura vai autorizar uma obra dentro de um local particular, feito por eles para a 

passagem do produto deles? Segundo lugar, nós tivemos denúncias de funcionários dessa 

empresa, ou terceirizada a seu respeito, destratando cidadãos, oprimindo cidadãos, obrigando 

cidadãos. Foi me passado uma abordagem de um funcionário que bateu na casa de uma 

senhora e disse: "A senhora quer a ligação de gás natural?", "Não, obrigado. "Eu tenho aqui o 

gás de cozinha, uso pouco", "Ah, então, a senhora não gosta de ganhar dinheiro, a senhora 

gosta de perder dinheiro". Que tipo de abordagem é essa que uma empresa terceirizada ou 

com uma licença para operar um determinado produto pode se dirigir a um cidadão 

indaiatubano? 

Nós tivemos recentemente, hoje diminuiu um pouquinho, mas eu tenho certeza que vocês já 

passaram por esse transtorno de obras sendo realizadas em pontos importantes do trânsito do 

nosso município, e que faziam do jeito que eles queriam e acabou. A prefeitura pedia para 

funcionários desocuparem aquele local, mas já estava tudo aberto e deixava por isso mesmo. 

E ainda por cima na hora de remontar o asfalto ou remontar a obra realizada naquela região... 

Sr. Presidente, estou terminando e já acabo a minha fala. Deixavam feito a Deus dará. 

Deixavam uma porcaria de serviço, que a prefeitura ia ter que trabalhar em cima depois. 

E, por último, Sr. Presidente, terminando minha fala sobre esta empresa, nós tivemos um caso 

real lá no Jardim Europa na qual a empresa realizou um serviço em um local que nem 

autorizado era para essa passagem de gás e simplesmente quando o engenheiro do Saae, 

Alexandre, foi verificar uma questão que tinha lá relacionada a esgoto, eles tinham tapado – é 

PV que chama, né, aqueles pontos de verificação – eles tinham simplesmente tapado com uma 

camada de três centímetros de cimento, que o Saae teve que arrancar. E, para piorar, nós 

também tivemos denúncia de obras feitas em condomínios particulares nas quais nenhuma das 

regras estipuladas estão sendo respeitadas, com cano de gás a trinta centímetros do asfalto. 

Então, vem alguém com uma escavadeira, e a gente corre o risco de ter tragédias. Sr. 

Presidente, desculpa pelo alongamento da minha fala. Mas o recado é para empresa, de que 

nós não aceitaremos mais esse tipo de postura. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ouvindo a fala do Senhor Vereador, eu 

sugiro que nós podemos fazer uma reunião junto com o executivo, criasse um fundo, esse 

fundo, depois além do que o estrago que a Comgás faz no asfalto da cidade, Arthur, ainda faz 

um serviço de péssima qualidade. E eles têm que pagar por isso. E às vezes a pessoa está 

andando na rua, vê aquelas obras mais feitas, aquelas saliências no asfalto, que é mal feita, a 
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gente não precisa tapar o sol com a perneira aqui. E é o vereador que apanha, é o prefeito que 

apanha. E eles vão embora para o Rio de Janeiro, que é a sede deles, e fica tudo tranquilo. 

Eles vêm na cidade... E outra empresa também, esses dias o vereador Índio convocou aqui, 

que esse é o papel do vereador, não tem que tapar o sol com a perneira, é a CPFL, também 

com esse absurdo que eles fazem nos postes da cidade. 

Então, podemos reunir uma comissão aqui e começar a cobrar da Comgás, não só obra mas a 

qualidade da obra. Eles fazem a obra, Alexandre, você foi superintendente do Saae sabe, vão 

embora, uma obra de péssima qualidade. Além de fiscalizar, nós temos que cobrar a Comgás, 

sim. Então, eu fico aberto com uma reunião com os Senhores, tanto a situação, oposição, e 

nós começarmos a cobrar, CPFL, Comgás. A CPFL, se você deixar de pagar a conta, eles vêm 

e cortam, né, é assim. Mas prestam um mal serviço para a cidade de Indaiatuba. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite Sr. Presidente. Boa noite a todos da mesa, 

amigos vereadores, a todos os presentes, imprensa escrita e falada e a todos que nos 

acompanham pelas redes sociais. Também gostaria aqui de agradecer a presença da minha 

amiga Renata, funcionária pública há anos, né, Renata? A Doutora Graziela, secretária da 

saúde, Doutor Elton, o Jair Leme, ex-vereadores que aqui trabalharam muito pelo nosso 

município; Doutora Ana Cristina, primeira-dama de Elias Fausto, esposa do meu amigão 

Maurício Baroni; Doutora Silvia, presidente do DEM, obrigado pela presença. É uma honra tê-

los participando da nossa sessão. 

Sr. Presidente, vou falar de algumas das minhas indicações, uma mais importante, número 

1878, que fala da reforma do núcleo esportivo Parque Corolla. Estive visitando esses dias esse 

núcleo, onde é frequentado por mais de mil pessoas, principalmente idosos, que fazem 

hidroginástica, fazem um trabalho ali. E voltando às atividades, fui ver pessoalmente o descaso 

que está aquele local. Vou conversar com o secretário Marquinhos, pessoalmente. Quando a 

gente fala descaso, a gente sabe que a nossa prefeitura é uma prefeitura de excelência, por 

isso que eu uso o termo descaso, porque nossa prefeitura é uma das melhores do nosso país. 

E o nosso município, a excelência de gestão, ela é copiada por muitos da região, até no Brasil. 

Por isso eu falo descaso, às vezes é um desleixo, né? Às vezes o secretário não pôde ver. Mas 

eu pude ver pessoalmente, estava até chovendo, uma barreira, uma lama. A entrada do núcleo 

totalmente quebrada. Os idosos tendo que ali tentar entrar no núcleo. Então, eu venho aqui 

pedir ao Senhor Prefeito, encarecidamente, ao Senhor Secretário, que possa dar uma atenção 
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naquele local. Porque agora voltam as atividades, depois da pandemia, e os munícipes não 

podem ficar em um local tão desagregado de estar. 

Outra coisa, que coloque alambrados, porque ela é uma praça, para quem conhece. Que seja 

colocado alambrado porque muitos delinquentes ficam ali usando droga de frente a esses 

idosos. Então, que possa ser colocado um alambrado, seja feito um estacionamento e que dê 

qualidade e uma estrutura melhor para os frequentadores. Sr. Presidente, muito obrigado. Boa 

noite a todos. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite todos a mesa. 

Boa noite Jennifer. Boa noite a todos os vereadores, à imprensa, ao pessoal de casa, e esse 

público lindo. Tantos amigos queridos, um abraço no coração de todos. Muito, muito bom ver 

esse povo aqui, né? Graças a Deus, a pandemia deu uma trégua, e podemos recebê-los aqui. 

Sejam todos muito bem-vindos. Que vocês possam aproveitar ao máximo a sessão de hoje. 

Hoje eu trago para vocês a minha Indicação de número 1830, para que o executivo analise e 

uma campanha, que possa fazer uma campanha no varal solidário. Nós batizamos essa 

campanha de varal solidário, porque se trata de roupas de alunos que às vezes mudam de 

série e crescem e acabam pegando aquele uniforme e não sabem o que fazer com o uniforme 

escolar, né? Então, pedimos que seja feita uma campanha, né? Muitos pais às vezes acabam 

doando. Mas muitos pais veem que o filho cresceu, o uniforme escolar não serve mais, acaba 

usando de pano de chão, acaba usando de um tecido para tirar pó ali, enfim. Sendo que pode 

ser utilizado por outra criança, né? Muitas crianças, às vezes, elas não têm condições de 

comprar um uniforme. Então, esse varal solidário, se essa campanha for bem feita vai trazer 

consciência a esses pais e quando eles puderem ver, analisar que a roupa já não serve mais 

para o seu filho, poder doar para um outro aluno, né, às vezes da mesma série, ou então de 

uma série anterior. Então, fica aqui meu pedido com muito carinho para que o executivo analise 

essa nossa proposta de hoje. 

A outra indicação que eu quero ressaltar aqui, que seja feita também uma campanha para que 

diminua o abandono de animais. É impressionante, gente, como voltou os animais para rua, 

magrinhos, se rastejando. Tantas ONGs maravilhosas que nós temos aqui em Indaiatuba. A 

própria prefeitura mantém ali uma. Então, é um descaso muito grande. "Ah, eu vou mudar para 

um apartamento, vou sair de uma casa, vou para um apartamento. Eu vou deixar o cachorro na 
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rua". Infelizmente, isso tem acontecido. Voltou a acontecer. Eu tenho percebido nas ruas, nas 

avenidas. E não é só em bairros afastados da cidade, não, aqui no centro da cidade mesmo. 

Então, pedimos para que o executivo faça uma campanha forte em relação a isso. Vamos ser a 

voz dos nossos animais. Eles não podem falar, mas nós podemos falar e podemos pedir e agir 

por eles, tá bom? Gratidão a todos. Boa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao executivo para a análise e providências. Com a palavra a 

primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. Arthur Spíndola, 

"Congratula a Upar, União Protetora aos Animais de Rua, pelos 20 anos de fundação e 

atuação na causa animal do nosso município". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula o sensei Allan de Souza Silva pelo Dia Mundial do Judô, 

comemorado em 28 de outubro". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula o sensei Bruno Andrade dos Santos pelo Dia Mundial do 

Judô, comemorado em 28 de outubro". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula o cantor Miguel Salles pela excelente participação no Canta 

Comigo Teen 2, na Record TV". 

Ana Maria dos Santos, "Congratula o Senhor Antônio José Lopes Carneiro, por conta do seu 

empenho e dedicação à frente da Rádio e TV Sol Comunidade em prol da comunidade 

Indaiatubana". 

Wilson, Índio da Doze, "Congratula Haroldo Roberto Dorta Bernardes, há 22 anos funcionário 

da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, pelo Dia do Servidor Público, a ser comemorado no dia 

28 de outubro". 

Leandro Pinto, "Congratula a Doutora Ana Cristina Bernardinetti Baroni", "Congratula o Doutor 

Custódio Tavares Dias Neto", "Congratula Charlton Heston Teixeira Bressane" e "Doutor 

Marcelo Parpinel pelo Dia do Cirurgião-Dentista, a ser comemorado no dia 25 de outubro". 

Leandro Pinto, "Congratula Doutor Helton Antônio Ribeiro, pelo Dia do Cirurgião-Dentista, a ser 

comemorado no dia 25 de outubro". 

Sérgio Teixeira, "Congratula o chefe escoteiro Senhor Ednelson Assis dos Santos, chefe do 

Grupo Escoteiro Pérola Negra, pelo excelente serviço prestado há 27 anos na educação não 

formal de crianças, jovens e adultos em Indaiatuba". 
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Silene Carvalini, "Congratula a atleta Isa Costa, do Star Runner Eventos, pela organização do 

evento Circuito Nacional de Ultramaratonas, realizado em Indaiatuba, no dia 9 de outubro". 

Silene Carvalini, "Congratula a empresa Tivit, Terceirização de Processos Serviços e 

Tecnologia, pela doação da plataforma de atendimento remoto para pacientes com covid-19 

durante toda a pandemia". 

Silene Carvalini, "Congratula o engenheiro de produção Jezuel Martins, pelo trabalho voluntário 

prestado em prol da Secretaria Municipal de Saúde durante a pandemia da covid-19". 

Sérgio Teixeira, "Congratula a ASPMI, Associação dos Servidores Públicos Municipais de 

Indaiatuba, em nome de toda a diretoria representada pelo Senhor Luiz Zanetti, atual 

presidente, pelos relevantes serviços prestados a todos os associados". 

Décio Rocha, "Congratula a Senhora Maria Apparecida Perucci Gaspar, pelo Dia do Professor 

comemorado em 15 de outubro". 

Pepo, "Pesar pelo falecimento do Senhor José Geraldo de Moraes, ocorrido aos 24 de outubro 

de 2021". 

Lida as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções são em discussão. Com a 

palavra o vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Gostaria aqui também de... está nos prestigiando aqui 

meu amigo Jorjão. Fala, Jorjão, tudo em ordem? Obrigado pela presença. Todos nós sabemos 

a importância de sorrir. A odontologia é uma ciência que se destaca por devolver o sorriso 

àqueles que o perderam, devolver esse gesto tão simples que demonstra felicidade, demonstra 

prazer, demonstra afetividade, que nos aproxima das outras pessoas e nos torna seres sociais 

agregados. Sorrir é, acima de tudo, o mais simples ato de amor. É com essas palavras que 

hoje, no dia vinte e cinco de outubro, Dia do Dentista venho homenagear a todos os 

profissionais dessa área. Em especial os que hoje aqui foram citados e aqui se encontram 

presentes, Doutora Ana Cristina Bernardinetti, Doutor Custódio Tavares Dias Neto, Doutor 

Marcelo Parpinel, Doutor Charlton Heston Teixeira, esse nome aqui difícil, o Doutor Helton 

Antônio Ribeiro, meu amigo, ex-vereador. Parabéns a todos pelo belíssimo trabalho 

relacionado com dedicação e excelência em nosso município, aqui vão os meus aplausos a 

vocês, cirurgiões-dentistas, meus parabéns. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora é boa noite, né? Àquela hora que eu vim 

era boa tarde, agora é boa noite. Bom, a Moção 407 que eu estou fazendo aí para o chefe 

escoteiro Ednelson, que há vinte e sete anos presta serviço na educação aqui em vários 

grupos da nossa cidade. Já foi muitas vezes homenageado, com diversos medalhas, com 

diversas considerações. E essa não é mais uma, tá? Mas é uma consideração por todo o 

trabalho que ele realiza com jovens em Indaiatuba. Um trabalho fundamental que, como disse 

o nobre vereador Leandro Pinto ali, alguns jovens, nós deparamos com eles em alguns pontos 

da cidade, né, fazendo uso de drogas ilícitas. Então, esse trabalho do Senhor Ednelson é 

fundamental para que isso diminua ou, se possível, deixe de existir. 

E a outra moção é para congratular a Associação dos Servidores Públicos Municipais de 

Indaiatuba. Que não deixa nada a desejar se comparada a alguma associação privada, tá, 

alguma associação particular. Então, a diretoria está de parabéns por todo o trabalho realizado 

ali na associação, eu tive o prazer de visitar, no sábado retrasado, a inauguração do campo. E 

observei ali os mais de, acho que vinte chalés já prontos para que os associados possam fazer 

uso, tem o salão de festas. Então, um local para que os funcionários públicos possam desfrutar 

de um lazer aos finais de semana. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Primeiro, também, desculpa aí falar também da 

nossa colega da saúde, a Graziela, na qual eu estendo a todos os outros, Doutor Elton e todos 

os outros nossos amigos aqui. Sr. Presidente, a nossa cultura em Indaiatuba, não sei qual 

motivo, eu acho que deveria ter alguém para visualizar os talentos que nós temos em nossa 

cidade. Eu sei que a nossa secretária é uma para atender muitas coisas. Mas eu acho que na 

quantidade de pessoas que existe na cultura, tá, que faz um trabalho de excelência em nossa 

cidade, eu acho que deveriam ver. Não sei se vocês sabem, em Indaiatuba, que nós tivemos 

um adolescente que representou de forma maravilhosa nossa cidade, Miguel Salles. Ele teve 

uma participação no programa Canta Comigo Teen Dois, na TV Record. E ele ficou entre os 

três primeiros, representando a nossa cidade no Brasil inteiro. Os três empataram com noventa 

e nove pontos, ninguém chegou a cem e ninguém chegou a noventa e oito. Ele perdeu para 

uma menina do Nordeste, por sinal, maravilhosa também. Mas eu acho que deveriam ser 
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melhor vistos esses talentos que nós temos na nossa cidade, porque eu acho que nós, 

também, dar valor ao nosso talento. Nós temos tantos jogadores aqui na nossa cidade, né, 

Leandro? O Leandro foi um que representou nossa cidade muito bem aí pelo Brasil afora. Pena 

que depois teve que voltar para trabalhar, né? Aí teve como continuar. Então, eu acho que, a 

nossa cultura, deveriam ver, sim, porque nós temos muitos talentos escondidos na nossa 

cidade, que a gente só vê depois que eles estão famosos e quando eles não falam o nome de 

nossa cidade lá, aí a gente fica brabo. Mas por que eles não falam? Porque não receberam o 

apoio que mereciam muitas das vezes. 

Quero também aqui, Sr. Presidente, falar, o Leandro falou de alegria, de sorriso, né, Leandro, 

vou falar um pouco agora de choro, tá? Eu quero aqui, hoje, parabenizar uma pessoa que 

quando a gente chega com os nossos entes queridos no cemitério, principalmente o Parque 

Indaiá, que é onde eles ficam com mais frequência, enfim, todos, essa pessoa, Senhor Haroldo 

Roberto, que é administrador. Ele é quem orienta essas pessoas, que muitas das vezes ficam 

perdidas ali, e não sabem a quem procurar. Então, eu quero em nome do Senhor Haroldo, 

parabenizar todos os funcionários públicos que exercem a sua função com dignidade. Dia vinte 

e oito de outubro se comemora o Dia do Funcionário Público, então eu quero aqui deixar meus 

parabéns para aqueles funcionários que exercem a sua função com amor, com dedicação pelo 

seu próximo. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a primeira secretária Silene 

Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui em nome 

Doutora Ana cumprimentar aí todos os dentistas presentes, parabenizar aí pelo Dia do 

Dentista. E quero aqui falar hoje de três moções que eu fiz. Exatamente, estamos vivendo aí 

quase dezenove meses da pandemia do covid. E essa pandemia aí, apesar de ter trazido muito 

trabalho, ela trouxe muitos parceiros também para a Secretaria da Saúde, para o hospital. E a 

gente não poderia deixar de homenagear essas pessoas que voluntariamente ajudaram 

durante essa pandemia e continuam ajudando. Então, eu gostaria, em nome aqui do diretor 

George Antônio Peixoto Bem e do Senhor Ricardo homenagear a empresa Tivit, Terceirização 

de Processos, Serviços e Tecnologia, pela doação da plataforma de atendimento remoto para 

os pacientes com covid-19 durante toda a pandemia. Essa empresa, ela fica em São Paulo. 

Durante a pandemia, ela entrou em contato através de amigos parceiros. E ela desenvolveu 

um trabalho que é a telemedicina, aquele teleatendimento que é feito pelos médicos, ela 

desenvolveu essa plataforma onde as pessoas puderam ser atendidas ser sair da sua casa. 
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Foram ao todo sessenta e cinco mil atendidos pela plataforma, isso pela Secretaria de Saúde. 

A sede dela é em São Paulo. A empresa é uma multinacional brasileira, e ela está presente aí 

no mercado desde mil novecentos e noventa e oito. Então eu quero, em nome da Câmara 

Municipal, parabenizar vocês pelo trabalho, nossa secretária Graziela, Doutora Tatiane, que 

coordenou junto aí também esse trabalho. E parabenizar a empresa por tudo o que vocês 

fizeram. 

Quero também parabenizar o engenheiro de produção Jezuel Martins pelo trabalho voluntário 

prestado em prol da Secretaria de Saúde durante a pandemia. O Jezuel Martins, ele é morador 

de Indaiatuba, ele é engenheiro de produção e ele desenvolveu aí junto com a vigilância 

epidemiologia, onde a Renata trabalha, uma plataforma onde os dados eram passados 

diariamente aí para o município, onde vocês ficam sabendo quantos pacientes estão com 

covid, quantos estavam positivos, quantos estavam internados. E eu quero salientar que a 

duas empresas, elas trabalharam voluntárias. Então, é uma parceria, mesmo com a pandemia 

aí, a gente tem amigos, tem parceiros que sempre colaboraram e ajudaram. Então, eu quero 

em nome da câmara parabenizar todos vocês. 

E a minha terceira moção é para uma atleta nossa, a Isa, né? Coincidentemente ela também 

trabalha lá no Hospital Dia, ela trabalha lá na recepção. E é uma competição aí de um 

calendário que tem aí no município e que contou com a presença de várias pessoas da 

Federação Brasileira de Atletismo. E foram classificados aí nove atletas que conseguiram se 

classificar e vão participar de uma turnê que vai acontecer na Alemanha em dois mil e vinte e 

dois. Então, mais uma vez, parabéns, deixo aí o nosso agradecimento a todos vocês. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Ana Maria dos 

Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Moção hoje de número 400. Essa congratulação é 

com muito carinho que eu faço para o Toninho. Para quem não conhece, né, Toninho é Antônio 

José Lopes Carneiro. É um prazer fazer essa homenagem para você, Toninho. É com muito 

respeito, é com muito carinho e em nome do todos os habitantes de Indaiatuba que 

acompanham o seu programa, Frente a Frente com Toninho. O Toninho, ele tem o carinho de 

trazer muita gente para o programa dele, sem ter partido político, sem ter raça, cor. É 

carismático, é um verdadeiro ser humano que representa Indaiatuba, né? Indaiatuba é uma 

cidade muito carismática, muito acolhedora, e você representa muito bem a nossa cidade. 

Então, fica aqui o todo nosso carinho, a nossa gratidão, que você traz para a comunidade, né? 
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A TV Sol Comunidade. Então tem a pessoa certa lá para falar por nós, levando sempre os 

entrevistadores, que traz informações importantes para a população, né, acrescentando, 

trazendo conhecimento. E isso é gratificante, tá? Muito por vocês estar aqui. Muito obrigado 

por você ter esse programa que faz tão bem para toda a comunidade. Gratidão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador pastor Décio Rocha. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite, presidente. Boa noite toda a mesa, 

Senhores e Senhoras vereadores, a imprensa, público presente e o público que nos 

acompanha de casa. Eu gostaria de parabenizar todos os homenageados aqui nessa noite, os 

Doutores, né, que receberam as moções. E cumprimentar, até anotei aqui para eu não 

esquecer alguns grandes amigos parceiros que estão presentes aqui hoje no Plenário, não 

poderia deixar de cumprimentar a nossa secretária de Saúde, Graziela Garcia, que vem 

desempenhando um excelente trabalho aqui no nosso município frente à secretária, 

principalmente em relação à vacinação. Um trabalho que vem desempenhando, enfrentando 

essa pandemia. Meus parabéns, viu, secretária. 

Quero cumprimentar também a primeira-dama de Elias Fausto, Ana Cristina, leve meu abraço 

ao nosso querido prefeito Maurício Baroni. Cumprimentar também a Silvia Cervo, que está 

aqui. Parabéns também pela moção, Doutora Silva, a Aline, sua filha. E dizer, viu, Leandro, que 

você está bem representado lá. A Silva como presidente do seu partido, já foi presidente do 

meu também. Hoje está do outro lado aí, mas faz parte do grupo. E é uma pessoa que 

participa, viu, que abraça. Você está bem representado. Cumprimentar também aqui o Jair 

Leme, que já foi vereador, está aqui com a gente, o Doutor Elton. E um abraço aqui para o meu 

amigo Jorjão que está aqui presente nessa sessão. 

A moção que eu apresento, presidente, nessa noite não é porque... é até um pedido meu 

assessor, Luiz Possan, que foi aluno dela. Então, uma moção que vem, Possan, com muita 

propriedade. Ele congratula, nós congratulamos a Maria Apparecida Perucci Gaspar, mais 

conhecida como Dona Cidinha, professora Cidinha, mãe do nosso queridíssimo prefeito Nilson 

Gaspar. Não só porque é mãe do prefeito, mas tem uma história de luta, de batalha. Essa 

moção que deveria ter entrado na segunda-feira passada, vereador Alexandre Peres, não foi 

possível, mas não poderia deixar de apresentar essa moção hoje. A dona Cidinha, professora 

Cidinha, que hoje aos seus noventa anos de idade começou a lecionar em mil novecentos e 

cinquenta. Muitos de nós aqui não éramos nem nascidos. Ela se aposentou em mil novecentos 
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e oitenta e um. E mesmo depois de aposentada continuou lecionando no Colégio Monteiro 

Lobato, onde trabalhou até encerrar o seu ofício em mil novecentos e noventa e três. Ou seja, 

são quarenta e três anos de dedicação, de vida dedicada à educação, ao ensino, com muito 

carinho, com muito amor. Então, fica aqui a minha homenagem, Senhor Possan, certamente, 

vamos agendar para fazer uma visita para a Dona Cidinha, levar lá a moção, um buquê de 

rosas, porque ela merece. Então fica aqui a minha moção, Sr. Presidente, muito obrigado pela 

palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Queria aqui parabenizar todos os 

homenageados, em nome do Doutor Custódio. Sem dúvida nenhuma, todos merecedores. 

Mais uma vez registrar a presença da nossa secretária de Saúde e também parabenizar pelo 

belíssimo trabalho, viu, Gra, que você está fazendo à frente da nossa Secretaria de Saúde. 

E eu apresentei uma moção, infelizmente é uma moção de pesar, eu fui pego de surpresa logo 

pela manhã, o Jorjão mandou a mensagem que o Gera, o José Geraldo de Moraes tinha 

falecido. Estou vendo o Rubinho aqui, e me passou um filme pela começa. O Gera, além de ser 

um projetista, um desenhista, uma pessoa muito conhecida da cidade, cooperou muito pela 

nossa cultura e principalmente pela cultura negra. O Gera simplesmente foi fundador do grupo 

Nó na Madeira. Tive a oportunidade, na época eu gostava muito de música, de estar em 

momentos muito alegres ao lado do Gera. O Gera é um dos fundadores da Comunidade Negra 

de Indaiatuba, da Coni. Também tive a oportunidade de participar, lá atrás, com o Rubinho 

aqui, o Jorjão, que está aqui presente. O Gera colocava mão na massa, abrindo valeta, 

colocando cano, quando começou a Comunidade Negra de Indaiatuba. Então, o Gera é um 

ícone na nossa cidade, uma pessoa que vai deixar muita saudade. Um negro que nos 

orgulhava, que era um cara batalhador, estudado, um cara que nos enchia de orgulho. Então, 

deixo registrado aqui o falecimento dele. 

Tenho certeza que não só eu mas toda a comunidade negra de Indaiatuba e os demais amigos 

e gêneros, independente de religião, cor ou raça estão muito tristes, porque o Gera era uma 

pessoa de bem. Então, peço para que essa Casa de Leis providencie urgentemente uma 

homenagem para o Gera, porque é mais que merecido. E hoje em dia muita a gente fala de 

preconceito, muita a gente fala de racismo, até porque está na moda. Mas o Gera começou a 

falar disso lá atrás, né, Jorjão? O Rubinho, está aqui, é testemunha. Foi um dos pioneiros na 

nossa cidade a bater de frente. E era o nosso Zumbi dos Palmares, assim dizendo. Então é um 

momento muito triste, um dia triste para a cidade de Indaiatuba, que perde uma referência, 

principalmente, na Comunidade Negra de Indaiatuba. 
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As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. As moções foram aprovadas por 

unanimidade e a moção de pesar será encaminhada à família do Gera. Com a palavra a 

primeira secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. Projeto de 

Lei nº 190/2021, Pepo, " Denomina Rua José Pitarelo o logradouro público no Parque 

Barnabé". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 193/2021, Wilson, Índio da Doze e Décio Rocha, "Denomina Estrada da 

Grama o logradouro público IDT 375". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 194/2021, Wilson, Índio da Doze, "Dá nova redação ao dispositivo da Lei nº 

5.692, de fevereiro de 2010, que dispõe sobre a instalação de divisórias entre os caixas e o 

espaço reservado para os clientes que aguardam atendimento nos estabelecimentos 

bancários". Às comissões. 

Projeto de Lei nº 197/2021, Executivo Municipal, "Aprova o Orçamento do Município de 

Indaiatuba para o exercício de 2022". Às comissões. 

Lidas as matérias, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lembrando a todos que esse Projeto 197, 

será marcada a audiência pública, ok? As matérias serão encaminhadas às comissões. Queria 

deixar registrado aqui em nome do bairro Campo Bonito, a presença do Lauro Gianechini, 

sempre trazendo demanda e buscando melhorias para o bairro. Prazer ver você aqui, viu 

Lauro. Um grande abraço. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira secretária 

Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. Projeto de Lei nº 

173/2021, Alexandre Peres, "Denomina Rua Danilo José Pino Quintiliano o logradouro público 

do Jardim Villa Sapezal". Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Peço que a vereadora leia todos os 

projetos de nome de rua, e votaremos em bloco, tudo bem? 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 183/2021, Luiz Chiaparine, 

"Denomina Rua José Alexandre Bortolucci Bisso o logradouro do Jardim Residencial London 

Park". Votação única simples. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Os 

projetos estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Os projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira 

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 184/2021, Décio Rocha, 

"Acrescenta um Parágrafo Único ao artigo 10 da Lei nº 6.575, de 23 de maio de 2016, que 

dispõe sobre a regulamentação do serviço de capelania no município de Indaiatuba e dá outras 

providências". Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 186/2021, Alexandre Peres e 

Ana Maria dos Santos, "Propõe que bares, cafés, restaurantes, quiosques, casas noturnas, 

espaços de eventos e de shows e ambientes assemelhados adotem medidas de auxílio e 

proteção à mulher em situação de risco, assédio ou agressão". Primeira votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em primeira votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 

Não tem ninguém, nenhum vereador inscrito para a Palavra Livre. Gostaria de agradecer a 

presença de todos. É sempre bom ver essa casa cheia, as pessoas acompanhando os 

trabalhos dos vereadores, E desejo a todos uma boa noite. Que Deus abençoe a vida de cada 

um de vocês. Declaro encerrada a 30ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e um. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 28 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


